

## LA IGNOMINIA DE LOS "BULOS"

Anteanoche ha sido de continua do insomnio y personal tristesza para la mayoría de los almerienses sobre todo para el sexo débil, propio siempre a ser víctima de todas las impresiones, por pequeñas que sean.

A primera noche se extendió por la ciudad, como una sombra sinies tra, la falsa noticia de que un avión enemigo volaría sobre nosotros, lanzando bombas en toda la capital, precisamente en esas horas que el pueblo confiado duerme y olvida las penalidades sufridas durante el día.

Multitud de mujeres, numerosos niños y considerable cantidad de hombres, de esos hombres que no tienen de ello más que la figura, porque los hombres han de tener mayor capacidad que las mujeres y una entereza de carácter propia del sexo, marchaban a bandadas por las calles, buscando un lugar que les salvase del cobarde atentado de bombardear la ciudad. Está bien que las mujeres huyan espantadas ante el temor, y que huyan con sus hijos, pero lo que no nos parece digno es que los hombres corran también como tiernas gacelas, buscando lugar de refugio, con lo que aumentan el pesimismo y el miedito de las mujeres a las que están en el indudible deber de consolar y argumentarles, para hacerles comprender la sinrazón de sus temores.

Una de los temores que abrigaba la gente anteanoche, era la llegada a nuestra capital de unos aviones enemigos que pensaban bombardearla durante la noche. Razonemos. Los aeroplanos son aparatos destinados a inspeccionar y situar las posiciones del enemigo, y los lugares donde tienen emplazada la artillería, para desplazar a ésta de sus posiciones, la artillería amiga. Es decir, que la aviación sirve de guía a la artillería, en la mayoría de los casos. Otra ayuda que la aviación presta en épocas de guerra, es deshacer los focos enemigos y batir la artillería, para que puedan avanzar las tropas con mayor facilidad.

Sentado esto, nosotros hemos de hacer constar que ninguna de las misiones a que están destinados los aviones, pueden traerlos aquí, por que a una población tranquila y abierta, no van los aeroplanos a bombardearla y mucho menos de noche. Por tanto, huelga pensar en que ningún aparato enemigo pueda visitarnos por estas veinticuatro

## Cultura contra el fascismo

En los presentes momentos, en que la España, culta y progresiva, representada por los que luchan contra el fascismo, barbaro y reaccionario se manifiesta por su adhesión fervorosa espiritual y material, al lado del Gobierno legítimo de la República, no puede faltar la voz de los educadores republicanos. Los maestros progresivos y amantes del verdadero engrandecimiento patrio han de dejar oír su voz, llamando a sus filas para la defensa de la República que se dió el pueblo, en horas luminosas, a todos los amantes de la verdadera cultura, de la cultura hecha de humanidad, de amor a los humildes, de fraternidad universal, de aspiración a la igualdad democrática. Nosotros, los maestros VERDAD, los que al modo de las que nuestro liberal Cervantes, calificó de ejemplares novelas, porque querían sirviesen no de ejemplo literario, sino de ejemplo moral, nos honramos con ser maestros propagadores del amor universal y de la fraternidad entre todos los hombres, sin distinción de países ni castas que en eso consiste el grande y auténtico magisterio del educador, conductor y formador de las humanidades, afirmamos en esta hora histórica, nuestra repulsa más enérgica contra los criminales designios de la negra reacción fascista, que entronizada en varios desgraciados países de Europa, pretenden sumar otro más a su dramática lista de víctimas. Nosotros no queremos la implantación en nuestro país de esa "renovación" de valores espirituales y materiales" como ha calificado el "Debate" al fascismo RENOVACION que consiste en la regresión a siglos bárbaros de crueldad y fanatismo. No queremos para nuestros compatriotas el estado horrendo de los ciudadanos sumidos en campos de concentración, amenazados por el hacha del verdugo o las horcas del fascismo vaticanista, no queremos la esclavitud y explotación del pueblo trabajador y útil, sujeto a salarios de hambre y reducido a la condición de paria miserable, sin derecho siquiera a mostrar su disconformidad contra el tirano, no queremos que los jóvenes y niños educados por nosotros y formados en las escuelas españolas, no sepan de la alegría del pensamiento libre, de la fraternidad entre todos los pueblos y de la satisfacción de las legítimas aspiraciones. Queremos juventudes felices, satisfechas, hartas de pan, con la mente clara y con escuelas luminosas y alegres, abundantes, en donde sea el talento la recomendación única para el ascenso en la instrucción. Que odien la guerra, que amaran a los jóvenes de todos los países, sin distinción de razas ni colores y que sepan que la verdadera civilización y el verdadero patriotismo, lo constituyen los sabios bienhechores de la humanidad, los artistas creadores de belleza, los inventores de cosas útiles y beneficiosas, los filósofos fundadores de teorías libertadoras. Basta ya de tradiciones bélicas y de leyendas que glorifiquen el honor guerrero. La humanidad está enferma de locura heroica y el fas-

El porvenir de la muchacha laboriosa lo obtiene adquiriendo a plazos

D. C.

Representante: E. LIMONES  
Beloy 2 - Teléfono 1840 (7)

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina Interna  
PULMON Y CORAZON  
Plaza de San Sebastián, 3  
Teléfono 1615 Consulta de 3 a 5

## GUERRILLEROS POPULARES

Todavía perdurará por mucho en el mundo, la ansiedad despertada por el actual levantamiento fascioso contra la voluntad suprema del pueblo, legítimamente personificada en hombres del Frente Popular, que no solamente representan una política popular, sino el verdadero derrotador de toda actividad revolucionaria.

Unos generales desprecados, unidos a elementos cuya alebrosía cerebral está muy desarrollada, y cuya ambición no está medida, tuvieron el criminal propósito de adueñarse de una España, cuyo lema libertario encarnaba al verdadero pueblo, cuyo sistema, lleno de esperanzas revolucionarias, estaba intimamente ligado a su espíritu, y ayudados por el contrabandista enemigo de toda ley que no fuere la de su capricho, hombre monstruoso nacido de una procreación apocalíptica para robar todo aquello que no le perteneciere, levantaron su bandera fascista, que por ser emula de Estados donde la libertad es un mito, donde la opresión es la ley fundamental, habría de traer a esta Península el odio concentrado en tantos corazones proletarios, donde está albergado el verdadero sentimiento, y donde está levantado el único altar de la Libertad; con las medidas encomendadas a saquear la voluntad popular, a destruir esas leyes que son la salvaguardia de ese obrero español que levantó su bandera al mundo como ejemplo de democracia, como ejemplo de civismo y lealtad, de civilización y de paz.

Y estos antes, reunidos bajo el techo de oro del contrabandista internacional, apoyados por los hombres políticos expulsados por el pueblo, secundados por el señorito cretino, paría de toda sociedad, juzgaron su existencia tan dañina al mundo, a la suerte que pudiere correr una aventura desesperada, que tanto luto ha de llevar a los pueblos españoles, y con el ansia desesperada de conquistar el mando de la nación para imponer con el terror las medidas pertinentes a crear el régimen que tanto repudiamos, e implantar la más negra y horrosa persecución a la masa proletaria que tan heroicamente le ha hecho frente.

Estos seres, nacidos para ser la mala semilla de todo fruto, y de todo campo, no les importa la vida de los soldados que luchan bajo sus pabellones, engañados por la falsa alocución de un general traidor, mil veces favorecidos por un régimen falto de energía, y al que no importa la vida de esos muchachos del pueblo, engañados con palabras y captados por el cofaie, como la vida y perjuicio que ocasiona su loca y criminal aventura.

Por 40 céntimos una cerveza frente al mar en el Bar del Balneario San Miguel

PERO el Gobierno, consciente de su responsabilidad y enterado de la magnitud del movimiento execrable, no vaciló en tomar medidas extremas que aplastaran el alzamiento fascioso, y como una medida de seguridad y apoyo, como una energía llamada al pueblo, organizó mediante sus dirigentes los grupos de Milicias que lucharían con tal ardor contra estos generales y elementos apastados de la sed del oro y del mando, con tanto masacre civil y militar, que la sangre del pueblo, constituido en milicianos, guerrilleros o en perfectos soldados proletarios, mezcándose con el clamor de una victoria, pues únicamente así, podía terminar una jornada de sangre y luto, pues cuando se lucha por la libertad y cuando esta libertad está coagulada con las visceras de todo el organismo humano, en ciertas capas sociales, no puede menos que el soldado exponga su vida y su preciosa sangre en derramar el lodo que los fasciosos encierran en sus venas de maldicencia de espíritu.

España, esa España que legó al mundo civilización y progreso por doquier, esa España que donó continentes y mundos nuevos, esa España que es antorcha del mundo, que es llave de muchas generaciones de diversas culturas y folklóricos artísticos y científicos, esa España, siempre dispuesta a sor-

## Por tierras de la Alpujarra

Es de madrugada, cuando nuestro coche sale de Almería, con dirección a Motril. Las milicias de este litoral apenas molestan los coches que incesantemente cruzan. Saben que todos son leales y que cada uno lleva una misión diferente y común, por el bien de todos. En toda la Costa del Sol las milicias que montan la guardia, tienen ojos para mirar la inmensa mole que termina en el Muley Hacén. Son miradas de odio hacia las cumbres. Solamente sonríen cuando nuestros pájaros, en un mudo lenguaje, les indican que velan por ellos.

En el cruce de Berja, cuya carretera sube hacia Ugijar, pregunto extrañado al ver a milicianos pertrechados en esta madrugada de incertidumbre. Me contestan, viejos y jóvenes, todos campesinos, que por su cuenta van hacia Ugijar a librar a sus camaradas, que están en los montes.

Me informan que de Adra sale otra milicia. Nos dirigimos hacia el simpático pueblo, y acompañamos a estos buenos campesinos de Almería que, carretera arriba, suben a dominar a los que sin razón se han sublevado. Converso con un viejo de más de setenta años de edad, pues me extraña que él se lance a esta batalla terrible en todos sus detalles, con una sola hoz por arma. Mira hacia un punto lejano y grita:

--¡Allí, en Laujar, está mi hijo

prender al mundo, lega hoy a todos los países que luchan contra el monstruo de la reacción y el capital, el ejemplo de civismo que jamás ha reventado la historia, y lo lega como ejemplo, no sólo de ruta señalada, sino del camino abierto a magníficas carreteras asfaltadas por el progreso, señaladas por la civilización, construidas por seres conscientes de su responsabilidad moral ante el mundo, y terminada para el paso de todos los hombres de buena voluntad; y del magnánimo sentir que es la Libertad.

TRISTAU

Ciudad Real, agosto, 1936.

## NOTA DE LA ALCALDIA

El próximo lunes, día 10 seguirán devolviéndose los lotes de ropas empeñados en el Monte de Piedad por cuantía inferior a diez pesetas. A tal efecto, se requiere a los poseedores de papeletas fechadas del 1 al 10 de enero del año en curso, para que concurran a la Oficina especial de desempleo establecida en el Ayuntamiento, para tomar nota de dichas papeletas y proceder a la devolución de los lotes.

Ruego una vez más que se observe el orden que se ha señalado, y que sólo concurran los interesados que se citan, para evitar aglomeraciones en la Oficina que habrían de perturbar su funcionamiento y ocasionar molestias a los empleados y al público.

Almería 8 de agosto de 1936. El alcalde de la ciudad, Antonio Ortiz Estrella.

Se pone en conocimiento del vecindario, que subsistiendo las mismas circunstancias de la pasada semana, por virtud de las cuales está sometida la Central de reserva del fluido eléctrico a un constante trabajo, se hace preciso ajustar una limpieza y ajuste de los motores, cuyas operaciones se llevarán a cabo mañana domingo, desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde.

En su virtud, se advierte al vecindario que durante las horas expresadas se suspenderá el suministro de energía.

Lo que hago público para general conocimiento y en evitación de que puedan producirse alarmas infundadas.

Almería 8 de Agosto de 1936.—El alcalde de la ciudad, Antonio Ortiz Estrella.

Por 40 céntimos una cerveza frente al mar en el Bar del Balneario San Miguel

## INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil de la provincia señor Peinado Vallejo, nos manifiesta a los periodistas, que siguen las operaciones en todos los frentes con favorables variaciones a la causa republicana.

En Granada continúan acentuándose el desmorallamiento de las fuerzas sublevadas pasando estas fuerzas a las columnas leales.

También tengo noticias de que los buques de guerra han hundido al cañonero sublevado "Dato" y al "España" destruyendo los fuertes de La Línea, Tarifa, San Roque y Algeciras.

DIPUTACION

El Presidente de la Diputación, señor Callejón, nos encuentra en la oficina oficial cuando los periodistas acudimos a visitarle.

Su secretario señor Martínez, nos dijo que el señor Callejón se encontraba girando una visita a los establecimientos benéficos.

AYUNTAMIENTO

Los informadores visitamos como de costumbre al alcalde de la ciudad señor Ortiz Estrella.

Preguntado por un periodista si era cierto que todos los empleados del Ayuntamiento habían solicitado el reintegro, contestó afirmativamente.

Dentro de breves días pedire al Comité Central que nombre una representación para actuar conjuntamente con la que está nombrada por el Ayuntamiento, para que no haya duda que se va a proceder con justicia, a pesar de que los que integran esta comisión no se puede dudar de su republicanismo.

Por último, el señor Ortiz nos dijo que hoy había notado falta, si no falta gran escasez de patatas, y en la madrugada pasada había enviado un velero a Alicante en el cual marchó el concejal señor Martínez, para gestionar en aquella población levantina la compra de dicho artículo y traerlo a nuestra ciudad.

## Ayuda también para los pequeños comerciantes

El pueblo ha sentido inmediatamente que el Gobierno trabaja por su bienestar. Después de la rebaja de los alquileres, de la luz, y pronto, lo esperamos, de la del gas y el teléfono, han hecho sorprender a las masas trabajadoras, al pueblo en general, que sus sacrificios por la República democrática no han sido estériles y que el triunfo de ellos significa paz, libertad y bienestar.

Por esto mismo es conveniente que los beneficios alcancen a todas las capas sociales que luchan por la causa del pueblo. Los pequeños comerciantes e industriales están entre ellos. Muchos combaten en los frentes, otros ayudan en la medida de sus posibilidades al aprovisionamiento de los milicianos y familias. Son abnegados combatientes de retaguardia. La guerra ha quebrantado sus economías y les ha creado una serie de dificultades para su futuro desenvolvimiento. Hay que ayudarles también. La rebaja de alquileres no alcanza a muchos de ellos, pues el tope de doscientas pesetas es sobrepasado fácilmente por los alquileres de los locales destinados al comercio y a la industria. Nosotros dejamos al buen criterio del Gobierno discriminar donde está el límite de la renta entre el pequeño comercio y las pequeñas y las grandes Empresas. Pero señalamos la necesidad de hacer extensivos a los pequeños comerciantes los beneficios de la rebaja.

En las horas de lucha, cuando la defensa de la libertad no permitía calcular los perjuicios personales, abrieron sus pobres almacenes a la demanda de los milicianos y sus familias, a todo el vecindario, sin preocuparse del cobro. Este acto de abnegación y de beligerancia contra el fascismo no puede ser la causa de su ruina. El Gobierno tiene sobrados medios para conceder la moratoria y los créditos que les son indispensables para poner nuevamente en pie sus pequeños establecimientos y sus pequeños talleres.

Tampoco podemos olvidar a los campesinos. Están, como ya lo hemos dicho, en las mismas condiciones de servicio a la República y de necesidad de ayuda a los pequeños productores y que todas las clases laboriosas, y que todos los sectores señalados la protección que necesitan. Hoy insistimos: rebaja de las rentas, cancelación definitiva de los créditos usurarios, moratoria para los pagos justos, prohibición de los desahucios. Así como ellos, atendiendo a nuestro llamamiento están acelerando la recolección para el Gobierno, y éste debe darse

## LA AUTONOMIA Y EL CARLISMO

Por Oriente sale el sol. Noticia fresca, dirá el lector desconocido. Es, ¡oh impecable Maese Reparosi!, que por Levante —por allí debía de ser— sale más esplendoroso que nunca el sol de la República. Si no fuera un poquito cursi escribiría que la región levantina, desde Gerona a Almería, con los aditamentos de Murcia y Cuenca, había sido la Covadonga del Frente Popular.

En Barcelona se aplastó, apenas iniciado, el golpe traicionero, el atraco al Estado Republicano. En Valencia que, quizá, fuese la ciudad elegida para iniciar la rebelión, como hace crees la fugaz incautación de la radio por los enemigos, se frustra la intentona gracias a que el pueblo se levanta entusiasta y energético y a las ciertas precauciones de las autoridades, del Gobernador civil don Braulio Solsona, principalmente.

En Alicante los soldados y el pueblo confraternizaron desde el primer momento y recorrieron las calles de la ciudad vitoreando juntos a la República. No sé de otro hecho tan significativo como el del regimiento de Tarifa en Alicante. Sin soldados o con soldados violentados, engañados o embriagados, no hay ejército que triunfe. En Cartagena y Murcia, en los lugares del Cantón de 1873 y Hellín y Chinchilla también se defiende (en toda la provincia de Albacete) el Régimen republicano.

En las citadas provincias, a las que hay que añadir en esta enumeración a las de Castellón y Cuenca, se constituye una Junta Delegada que organiza la traida a Madrid de gasolina y vituallas, sin preocuparse del cobro. Este acto de abnegación y de beligerancia contra el fascismo no puede ser la causa de su ruina. El Gobierno tiene sobrados medios para conceder la moratoria y los créditos que les son indispensables para poner nuevamente en pie sus pequeños establecimientos y sus pequeños talleres.

Y no han sido siempre así. Cataluña, que dió fuerzas al carlismo, que fué el último baluarte de Cabrera en la primera guerra civil y que en la segunda sirvió de lecho a las horrosas hazañas de Sava, es ahora el más robusto sostén de la República laica y social. ¿Por qué? Muy sencillo: porque Cataluña es autónoma, porque goza de su Estatuto.

El Maestrazgo ha cambiado mucho. Aquel Villareal, por donde no podía pasar Blasco Ibañez sin que fuese tiroteado el tren en que via-

prisa igualmente en atender a sus necesidades.

No olvidemos que todas estas capas sociales forman con las masas laboriosas la base de la democracia. La base social, política, económica y militar de la República democrática por la cual miles y miles de gentes nuestras y de ellos están luchando heroicamente con las armas en la mano.

De "Mundo Obrero".

## La intervención en las granjas avícolas y pecuarias

La Dirección general de Ganadería del Ministerio de Agricultura tiene organizados los servicios necesarios para intervenir todas las granjas avícolas y pecuarias, con el fin de que la conservación de los efectivos de las mismas se haga sin detrimento para la riqueza nacional y de que la utilización de sus productos esté debidamente controlada para que en todo caso se utilicen en las atenciones que demanda en los momentos presentes el Ejército republicano, colaborando así a la obra que vienen desarrollando los organismos del Gobierno de la República. Para poder atender debidamente tan importante servicio se precisa la colaboración de aquellos ciudadanos que, sin formar en las Milicias Populares, tengan la suficiente práctica en orden al cuidado de las explotaciones pecuarias de los mencionados tipos. Por tanto, se requiere a los ciudadanos que se encuentran en las condiciones dichas se personen en este Centro (Ministerio de Agricultura, en el Negociado de Información), para utilizar sus servicios. Se advierte que únicamente serán aceptados aquellos que demuestren de manera fehaciente sus aptitudes y su lealtad a la República, a cuyo efecto deben venir provistos de la correspondiente documentación de la autorización de algún partido de izquierda de los que en lucha ejemplar sostienen la causa de la Libertad y de la Justicia social.

PRISION FLOTANTE

Ayer tarde con el fin de descongestionar los distintos locales que venían sirviendo de prisión fueron trasladados al citado buque 53 detenidos que se encontraban en la Prisión provincial y 60 que lo estaban en el convento que fué de las Adoratrices.

Esta medida ha sido dispuesta por las autoridades locales.

El "Capitán Segarra" se encuentra fondeado frente al tinglado número seis.

Antonio MARTINEZ

Prisa igualmente en atender a sus necesidades.

No olvidemos que todas estas capas sociales forman con las masas laboriosas la base de la democracia. La base social, política, económica y militar de la República democrática por la cual miles y miles de gentes nuestras y de ellos están luchando heroicamente con las armas en la mano.

De "Mundo Obrero".

## Esto es la guerra del pueblo

Las décimas inmortales de Bernardo López García, el poeta de Jaén, el cantor del Dos de Mayo, están siendo hoy recitadas como una oración fervorosa de libertad por el pueblo español.

Las madres, las novias, los jóvenes, los viejos, los niños, han empuñado el fusil y marchan cantando himnos de libertad y de fraternidad a la lucha que es la victoria y que para muchos es la muerte. Los campos andaluces, las llanuras de Aragón, las sierras y parrameras de Castilla, las empinadas montañas del Norte, contemplan el imponente espectáculo de todo un pueblo en armas. No hay paz en la historia de los pueblos. Ni las Cruzadas, ni la revolución francesa, ni la revolución rusa, ni los Comunidades, ni las Germanías, ni la Jaquerie, tuvieron la calidad, la cantidad y la intensidad de este formidable gesto de toda España, de toda la raza ibérica en contra de los fasciosos opresores de las libertades del pueblo.

Si España en sus últimos tiempos ha tenido debildades y claudicaciones quedan ahora lavadas ante todo el mundo que nos con templa estupefacto.

No pasarán. No pueden pasar. Hay un pueblo en armas con un corazón decidido y una inteligencia clara que se ha plantado en los llanos y en las serranías diciendo ¡no pasarán!

De las minas de un ejército incapaz, derrotado en las calles de Barcelona, de Madrid, de Málaga, en los picos de Guadarrama, está surgiendo una fuerza formidable, invencible, disciplinada, eficaz, en tuastá, que tiene a raya a los se dicitos y los va sometiendo al imperio de la voluntad del pueblo.

Hoy me ha dicho un miliciano de Alicante que se ha batido dos días en Somosierra, que cuatro mil chachas de Madrid, cuatro bellísimas mujeres, han peleado a su lado con los fusiles en la mano, ocupando un lugar en las guerrillas. ¿Qué pueblo puede decir esto de sus mujeres? Ninguno. Y a las filas de choque han marchado niños de catorce y quince años, hombres maduros, familias enteras. Es la guerra del pueblo.

¡Guerra gritó al despistar el pueblo que al mundo aterro!

Quizás el poeta de Jaén, como buen andaluz, exagerara un poco. España ya no causa terror a nadie, no es un peligro para ninguna nación del mundo, no quiere guerras de conquista; pero España no consiste opresores de dentro ni de fuera. Esto se sabe muy bien en todo el mundo. El hombre

(Continúa en tercera plana)



# Joyería Regent

Avenida de la República, 46-A

Relojes los más modernos, los más bonitos y elegantes

Pulseras articuladas en oro y platino, con brillantes legítimos, para pedida, desde 225 pesetas en adelante

NOTA.—Compramos oro a precio muy alto.

(Viene de primera plana)

quito español, tan diminuto, tan débil al parecer, es un león cuando defiende su independencia o su libertad.

¡Qué nobleza la de este pueblo! Es el amo de sus destinos y ahí está en las calles y en los campos sin consentir desmanes de malvado, respetando la propiedad y los tesoros que encuentra, organizando la vida, la nueva vida, allá donde los facciosos lo han destruido y arrasado todo.

La cesta militar española está a estas horas asustada de su obra. Nunca pudo suponer este clamor poderoso del pueblo en armas. Los charreteros ya no asustan a nadie, ni los cañones, ni las ametralladoras. Se han equivocado y están pagando su equivocación.

Nadie tema al porvenir. España se rehará, reconstruirá su economía, organizará otra vez su vida, marchará adelante con su cultura, con su espíritu, con su corazón, con sus ideas, con sus libertades. España es hoy la esperanza de los trabajadores del mundo, de los oprimidos, de los liberales, de los pobres, de los exhombres. España es el porvenir del mundo.

ULYSES

Dr. A. FORNIELES ULIBARRI

OCULISTA

Consulta de 11 a 1.-Tel 1337  
Avenida de la República, 51

## BUQUES QUE SALEN

A las siete de la tarde de ayer salió de nuestro puerto el buque transmediterráneo «Leguzpi» por orden del Gobierno a Valencia.

Poco después, salió el barco perteneciente a la misma Compañía «Delphin» con rumbo a Málaga. Este transporta tropas pertenecientes a los cuerpos de Infantería de Marina y Artillería de Murcia y Cartagena.

También después de hacer las operaciones de descarga el buque petrolero «Campestré» propiedad de la «Campsa» salió para Valencia y escalas.

## ¿QUIEREN CONOCER LOS MOSAICOS?

EL ÚLTIMO ADALANTO

Vistón Casa de RAFAEL CÁRDAS y su conservación que son los mosaicos.

Parque Bolívar, 22. Teléfono 1828

## Le hacen varios disparos y lo hieren de gravedad

En el Hospital provincial ingresó en la madrugada de ayer un hombre gravemente herido.

Los facultativos de guardia, proveyeron a prestarle asistencia facultativa, apreciándole dos heridas por arma de fuego con orificio de entrada y salida en la nuca de la mano izquierda, y otra herida también por arma de fuego con orificio de entrada y salida en la muñeca del brazo izquierdo, y otra herida también por arma de fuego sin orificio de salida en el hipocóndrio.

Su estado fué calificado de grave.

Este se llama Francisco Díaz Molina de 38 años de edad, vecino de Gádor, desde donde fué trasladado a nuestro Hospital.

No nos ha sido posible averiguar la forma en que se produjo el suceso, del que ha resultado herido.

## Un herido más de los sucesos de Guadix

En la tarde de ayer ingresó en nuestro Hospital provincial José Carmona Peñar, de 27 años de edad, natural de Baza (Granada).

Los facultativos de guardia le apreciaron una herida por arma de fuego en la cara posterior de la pierna derecha, sin orificio de salida.

Su estado fué diagnosticado de pronóstico reservado. Quedó encamado en la Sala Primera de Cirugía.

Según ha manifestado resultado herido el día 23 del pasado mes de Julio en los sucesos de Guadix.

## NOTICIAS Y SUCESOS

### CASUALES

En el Hospital provincial fueron curadas las siguientes personas heridas casualmente:  
—Virtudes Enrique Molina, de cinco años de edad, de una herida contusa de dos centímetros de longitud que le interesa la piel y tejidos celular situada en la región frontal.  
—Rogelio López Gutiérrez, de 8 años, de una herida contusa de dos centímetros de longitud en el

—Y en la Casa de Socorro fué curado Francisco Aranzana Forte, de 60 años de edad, de quemaduras de segundo grado en el antebrazo derecho, calificadas de leves.

Se las produjo casualmente en su domicilio según manifestó.

### SE COMPRA PLOMO

Razón: en la Administración de este periódico.

### ACLARACION

En nuestro número de ayer dábamos cuenta del robo de 5.000 pesetas que le habían sustraído a don

## Hotel Sanatorio «LA FUENFRIA»

CERCEDILLA Madrid Telef. 40

Único instalado con todo confort. Cocina y servicios gran Hotel. Pension de 13 a 30 pesetas. en Hab. individual con cuarto de Aseo y Baño.

dedo índice de la mano derecha.  
—Y en la Casa de Socorro, Juan Vizcaino Fernández, de 7 años de edad, de una herida contusa de un centímetro de longitud situada en la región frontal.

—Y Carmen Collado González, de 49 años de edad, de una herida contusa en el antebrazo derecho. Todas las heridas fueron calificadas de leves, pasando después de curados a sus domicilios.

### SE TRASPASA

establecimiento de ultramarinos de primer orden.  
Razón: en esta Administración.

### QUEMADURAS

Ana García Ruano, de 26 años de edad, fué asistida en el Hospital provincial de quemaduras de primer grado en la mano izquierda, calificadas de leves.

Manifestó que se las había producido casualmente en su domicilio al caerle un cazo de agua hirviendo.

Después de curada pasó a su domicilio.

Juan Maseguer y que el agente señor Aguilera detuvo en el Bañero San Miguel al autor de dicho robo, debemos aclarar en honor a la verdad, que no fué dicho agente el que lo detuvo sino el agente señor Martín Pomares.

### MORDEDURA DE PERRO

Adriana Gómez Gómez, de 29 años de edad, sufre una herida producida por mordedura de perro en el dedo de la mano izquierda, de la que fué curada en la Casa de Socorro.

Fué calificada de leve salvo complicaciones.

### ACCIDENTE DE TRABAJO

Francisco García Rodríguez, de 25 años de edad, sufre heridas con tusa en el pie izquierdo, calificadas de leves salvo complicaciones, y de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Se las produjo trabajando en un carro de la Sociedad Pozo Arturo.

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

## La sedición en Baleares

# Cómo fué sofocada la rebelión en Menorca

## La acción decisiva de los leales

Se conocen los siguientes detalles de la rebelión, en Menorca.  
«El movimiento militar fascista también tuvo repercusión en Menorca, donde el general Bosch proclamó el estado de guerra.»

Reaccionó pronto el pueblo, y con la colaboración de las fuerzas leales y subalternas del Ejército y de la Marina, restablecieron la normalidad, encerrando a los rebeldes y levantando el estado de guerra. Como jefe de los leales figuró el bravo oficial de Infantería don Pedro Marqués.

Pasará a la historia el nombre de este militar que libertó a Mahón de un poder faccioso y detentador de la libertad.

Mientras el señor Marqués y con paños mojados a someter a los jefes y oficiales, el pueblo entró en el cuartel de la Explanada y fraternizó con los soldados allí secuestrados y que en aquellos instantes sintieron el placer inefable de volver a la República y a la libertad.

La alegría volvió a las calles. Los cafés se abrieron nuevamente, y el entusiasmo, a pesar de ser grande, tan noble exaltación no fué motivo para que el contacto se desbordase, pues las fuerzas del Frente Popular obedecieron a las órdenes dictadas por los leales y las clases militares se condujeron con discreción y cordura.

Inmediatamente se procedió con la corrección debida a la detención de los cabecillas reaccionarios y fascistas de esta ciudad; no damos sus nombres porque a la hora que escribimos no los sabemos todos con certeza.

La banda de música del regimiento de Infantería número 37 recorrió las calles de la población y tocó repetidas veces el Himno Nacional, siendo aplaudida y vitoreada la República.

Los oficiales que estaban en la fortaleza de la Mola se rindieron el lunes por la noche.

En esta rendición hubo un capitán y un soldado heridos.

En el cuartel de Villa-Carlos, donde se aloja el grupo mixto de ingenieros número 2, los hechos fueron así:

Los brigadas y sargentos observaron que en el cuarto de banderas y a una hora impensada, estaban reunidos y deliberaban, el jefe y los oficiales de la unidad, y concibieron sospechas muy verosímiles, dadas las circunstancias.

Atendidas éstas, a todo evento y en previsión de lo que pudiera suceder, aquellas clases subalternas se pusieron al habla con las tropas para saber si éstas se mantenían fieles al régimen, o si, por el contrario, le eran hostiles. Franca y decididamente la respuesta fué en el sentido de lealtad a la República. El momento fué de emoción. Brigadas, sargentos y tro-

pas fraternizaron y se compenetraron en el pensar y en el sentir.  
Después de tan discreto proceder, los brigadas y los sargentos se personaron en el cuarto de banderas, proclamaron ante el jefe y oficiales la fidelidad y adhesión al régimen y al Gobierno de los suboficiales y tropas del grupo mixto de Ingenieros número 2.

Que la respuesta debió ser subversiva lo demuestra, según nuestra información fidedigna, el hecho de que los suboficiales intimaron a los hasta aquel momento superiores para que se rindieran, y una vez conseguido les desarmaron, les declararon presos y duplicaron la fuerza de la guardia de prevención del cuartel.

Seguidamente el brigada señor Montañó expidió al señor ministro de la Guerra un telegrama de adhesión al Gobierno y a la República y de respetuosa felicitación al propio tiempo; telegrama en el que daba parte de haberse hecho cargo, con arreglo a ordenanza, del mando del repetido grupo y de tener presos, según queda relatado, al jefe y oficiales del mismo.

El número y situación de los militares facciosos detenidos es como sigue:

En el cuartel de la Explanada: el que era comandante militar de Menorca, ex general Bosch y 67 jefes y oficiales, entre ellos el ex coronel que mandaba el regimiento de Infantería de Baleares.

En el cuartel de Santiago, 15 jefes y oficiales.

En la fortaleza de la Mola, 30 jefes y oficiales, de Artillería la mayor parte.

Inmediatamente de posesionarse del mando militar superior el brigada señor Marqués, expidió el telegrama siguiente:

«El brigada comandante accidental militar de Mahón, al presidente Consejo de ministros y ministro Guerra.»

Al tomar mando militar esta plaza por haberme sublevado en unión del Cuerpo suboficiales y tropa, acatando voluntad pueblo y Gobierno constituido, saludo a V. E. y Gobierno en pleno, ofreciendo la más leal, entusiasta y fiel colaboración a la obra de la República.— Pedro Marqués Barber.

Este telegrama mereció la expresiva contestación siguiente: «Muy bien, valientes, adelante.— Ministro Gobernación.»

Más tarde, en pleno ejercicio del cargo, el señor Marqués confirmó y amplió el telegrama anterior con este otro: «A presidente Consejo Ministros y ministro Guerra: Al tomar mando militar esta plaza por haberme sublevado en unión Cuerpo suboficiales y tropa

## ESPECTÁCULOS

### TERRAZA KATUSKA

(Instalada a la entrada del Fuentecito de la Estación).  
Programa para hoy:  
A las 7.45 y a las 10.15.—«Arde los volanderos» y «Oriente y Occidente».

### CINE VERSALLES

(Instalado en el antiguo Campo de Deportes).  
Programa para hoy:  
A las 7.45 y a las 10.—«El hombre de las cavernas» y «Amame esta noche».

### TERRAZA HESPERIA

(Instalada en el Campo de Deportes del Tiro Nacional).  
Programa para hoy:  
A las 7.45.—«Tenorio a la fuerza» y «El cuarto número 309».

### IRIS PARK

(Instalado en la Plaza de Toros).  
Programa para hoy:  
A las 8 y a las 10.—«La última senda».

## REGRESA DEL FRENTE

Ha regresado del frente de Vélez de Benaudalla adonde marchó enrolado en aquellas milicias, nuestro querido amigo el abogado, don Juan Escobar Benavente.

Permanecerá en nuestra ciudad varios días.

## REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—Lauzeano César Sánchez y Carmen Valverde Jiménez.  
Defunciones.—Ninguna.  
Matrimonios.—Ninguno.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—Ana Esteban Puga y Asunción Sánchez López.  
Defunciones.—Rosa Alonso Carrillo, Carmen Rodríguez Salas y Emigdio Gómez Mayor.  
Matrimonios.—Ninguno.

## Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radólogo del Hospital Provincial por oposición.  
Diatermia, corrientes galvánicas farádica, galvano-farádica, etc.  
RAYOS X  
General Segura, 2, derecha

## Relato impresionante

# Cómo sorprendió el faccioso Queipo de Llano a la población de Sevilla

Cinco días de bombardeo.—Fusilamientos en masa.—Los métodos terroristas del fascio.—La lucha continúa

Ha llegado a Madrid Manuel Delgado, secretario del Comité provincial de Sevilla del partido Comunista, a través de no pocos esfuerzos, en los cuales ha puesto a prueba su inteligencia, experiencia y sagacidad.

El movimiento militar se inició en la tarde del día 18 por la Infantería. La noche anterior todos los trabajadores de Sevilla habían permanecido vigilantes. Las autoridades militares de la plaza habían asegurado que la guarnición, en su totalidad, era fiel al Gobierno y a la República. El momento, pues, tuvo algo de sorprendente. En los primeros momentos todo el pueblo de Sevilla se lanzó a la calle dispuesto a cortar el paso a los enemigos de la libertad; pero con muy pocas armas; sólo con los puños. De todas las fuerzas militares de Sevilla tan sólo los guardias de Asalto se pusieron francamente contra el movimiento. El pueblo se ligó inmediatamente a esta fuerza, pidiendo armas con las que hacerles frente a los oficiales insurrectos que habían sacado las tropas a la calle engañadas.

—Los guardias de Asalto, ¡han luchado conjuntamente con los obreros? —En los primeros momentos, sí; después, por consejo de algunos jefes, se retiraron a su cuartel. Quedamos solos los trabajadores en la calle en pie de guerra, teniendo por todo armamento los mosquetes mencionados y unas pistolas. Febrilmente los trabajadores co-

menzaron a construir barricadas en todos los barrios obreros. El centro de la capital había sido tomado por sorpresa por fuerzas militares, pero de allí no pasaban.

La barriada de Triana, eminente proletaria, fué tomada desde el primer momento por nosotros. Se atrincheró el puente de Isabel II, y por los otros, que son elevadísimos, se levantaron para impedir la entrada de las fuerzas facciosas. Durante tres días toda la barriada estuvo en nuestro poder, resistiendo el intenso bombardeo y el tiroteo de ametralladoras y tanques enemigos. Las mueras obreras competían con los hombres en las barricadas, llevándose alimentos y agua. La lucha no cesaba un solo momento ni de día ni de noche. Pero, a pesar de la superioridad de armamento del enemigo, los trabajadores no se desmoralizaban. Con engaño, utilizando barcas para atravesar el río y gritando la consigna de U. H. P., los elementos fascistas pudieron llegar a las inmediaciones del puente de San Telmo, y, parapetados en las pilas de los puentes, cortaron los cables, viniendo éste abajo por donde iniciaron la entrada a la barriada. La lucha varió. Los obreros tomaron las azoteas, manteniendo a raya al enemigo durante dos días más.

El bombardeo cada día era más intenso. Las fuerzas facciosas comenzaron a desalojar las viviendas obreras más próximas. Al salir las mujeres y los niños aterrorizados por el bombardeo, la Guardia civil y los fascistas hacían descargas cerradas contra ellas. Los hombres que estaban refugiados en estas viviendas eran apartados a las azoteas de las casas de los obreros, y bajo la amenaza de muerte, les obligaban a reincorporarse al trabajo. Por eso los trabajadores, que están tocando de práctica el triunfo del fascismo en España, siguen luchando y dispuestos a vencer.

haber en favor de la Junta Provincial de Socorros:

	Pesetas
Manuel Juárez López	30,00
Isaac Rubio Arcega	30,00
Ramiro Valera Gutiérrez de Caviedes	20,65
Antonio Mateos Alfaro	20,65
José Beledo Martínez	18,25
José López Núñez	18,25
Horacio Valera Gutiérrez de Caviedes	18,25
Francisco Padilla Abad	18,25
Eusebio Moreno Arrieta	18,25
José Sánchez de la Higuera	18,25
José Rodríguez Hernández	15,80
José Pastor Valverde	15,80
Francisco Cruz Oña	15,80
Francisco Solbas Cantón	15,80
Juan Sanz Álvarez	15,80
Federico Acosta González	15,80
Francisco García Penoy	15,80
Julio Visconti Calcerada	15,80
José Gutiérrez del Romero	13,25
José de los Ríos Blancas	13,25
José Soto Núñez	13,25
José Murcia Murcia	13,25
Antonio Gálvez Martín	13,25
Pedro Muñoz Muñoz	13,25
Gustavo Rodríguez Hernández	13,25
Manuel Rodríguez Portela	13,25
Antonio Sánchez Bonil	13,25
José Antonio Amate Solbas	13,25
Cayetano Martínez Artés	13,25
Antonio Vargas Romero	10,65
Federico Amate Solbas	10,65
José Tesoro Linares	10,65
Francisco Dolz Hernández	10,65
Total pesetas	525,55

Esta suscripción fué abierta y se recaudó antes de dar el Gobierno la disposición.

Con fecha de ayer han ingresado en el Banco de España, con destino a la Junta de Socorros, los empleados de don Deogracias Pérez, la cantidad de 29.50 pesetas, importe de un día de haber, cuya relación es como sigue:

	Pesetas
José Flores Guirado	16,50
José Miras del Agulla	6,50
José María Mellado Martín	6,50
Total pesetas	29,50

## MERCADO

Durante el día de ayer fueron sacrificadas las siguientes reses: Vacunas, 6; lanares, 10 y cabras 72.

Estas reses arrojaron un total de 1.421 kilogramos de carne, que cuales se vendieron a los siguientes precios:

Carne de vaca de primera, a 6 pesetas el kilo; idem de segunda, a 5 pesetas el kilo; idem de solomillo, a 8,00; idem de quijote, a 7,00; cordero a 4 y a 3,50 el kilo; idem de choto, a 3,50; idem de cabrito, a 3 y a 2,50 pesetas el kilo; cerdo, lomo, a 4,50; de magra, a 4,00; tocino, a 2,00 y 2,50 el kilo.

## FRUTAS Y HORTALIZAS.—PRECIOS POR KILO

Patatas, 0,40 y 0,45 pesetas el kilo; judías verdes, 0,60; tomates, 0,20 y 0,25; peras, 0,80; ciruelas, 0,80; uvas, 0,35 y 0,50; melones, 0,25 y 0,30; sandías, 0,25, e higos frescos, 0,50.

## FRUTAS Y HORTALIZAS.—PRECIOS POR KILO

Ayer entraron en el Mercado, 4.500 huevos del país, que se vendieron a 18 pesetas el ciento y las existencias que se cotizaban al detall, uno 0,20 y dos 0,35. Extranjeros no quedan.

## NEBRIZAS

«El Tesoro de las Madres»  
Aumenta y mejora la leche  
Venta en Farmacias

## LINEA MACANDREWS

BUQUES CONSTRUIDOS EXPRESAMENTE PARA EL TRANSPORTE DE FRUTAS ENTRE ESPAÑA E INGLATERRA  
El magnífico y rápido buque a motor  
PINTO  
cargará para Liverpool las primeras uvas castizas con la autorización de la Cámara Oficial Uvera, el próximo lunes, día 10.  
Para más informes: MAC ANDREW & C.º LIMITED. Maura, 2.—ALMERIA.

## OPOSICIONES A CARTEROS URBANOS

En plazo breve se anunciará convocatoria para ingreso en dicho Cuerpo. Plazas numerosas.  
PARA INFORME:  
CENTRO PRACTICO DE ENSEÑANZA  
Cámaras, 24. De 1 a 3 tarde y de 7 a 11 noche.  
NUMEROSOS APROBADOS EN CONVOCATORIA ANTERIOR

## HEMORROIDES (ALMORRANAS)

Cura radical sin operación y completamente desprovista de peligros

Dr. Francisco Soriano  
MATRIZ. PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS  
Plaza de Joaquín Ramón García, 12, lado de la Campana. Tel. 1878

## Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LOS NIÑOS  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14, 2.  
GRATUITA DE 1 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO  
Teléfono 1734

## BRISAS DE OSIRIS

perfume ideal penetrante, suave, en...  
Fábrica de esencias OSIRIS  
Plaza Joaquín Ramón García, núm. 12 (frente a «La Campana»)

